



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：103 年 7 月 22 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：專員 吳軒毅

連絡電話：03-3188328 編號：103024

法務部矯正署臺中女子監獄擴建工程落成典禮暨 藝文美食展

法務部矯正署臺中女子監獄於 103 年 7 月 18 日 14 時舉辦「藝展風華·從心出發--擴建工程落成典禮暨藝文美食展」，特結合各矯正機關教化藝文及作業美食產品之展覽（演），慶賀擴建工程正式落成啟用，當日由法務部政務次長陳明堂率同各級長官蒞臨該監主持落成典禮與慶祝活動，將近 500 位貴賓共同與會參加。

陳政務次長首先感謝所有對擴建工程案付出心力的矯正同仁，並表示該擴建大樓具有良好的通風及採光，各項建築硬體空間設施完善，有效提升女性收容人的處遇品質，不但符合國際人權公約指標，更因有優質的教化輔導處遇與生活環境，有助收容人反省過往，以及獲得重新出發的力量。

矯正署吳署長致詞表示，臺中女子監獄之房舍擴建案，首開矯正機關設置公共藝術作品評選之先河，並通過環境影響評析、水土保持計畫以及申領綠建築銅級標章之新興建築。設施規劃部分，鐵窗設計以樹木四季植生為概念，代表矯正新生之意，浴室及廁所以強化玻璃磚作為遮蔽措施，寢室地板全面採用拋光石英磚，每一房舍均有盥洗飲用之熱水；圍牆採門字型設計，沒有刺絲網可減少隔離感；另外，空間完全符合無障礙設施之相關規範，並規劃色彩活潑、配置幼兒教育與學習功能的保育室。收容規模部分，除擴增生活使用及文康教化

空間外，日後亦將發展成為附有監獄、看守所、外役分監等多功能女性專業矯正機關。

本次落成典禮活動特結合矯正機關藝文美食展，除以「監所特色美食展示」為主題，由各矯正機關挑選精緻、優質之 110 項美食外，亦有其他自營作業產品及技能訓練暨教化藝文作品，共計有漆器、陶藝、木石等 103 件精品參與展示；藝文表演方面，由彰化監獄收容人以震撼人心的鼓聲拉開序幕，次由臺中女監扇鼓舞蹈、彰化少年輔育院學生口琴演奏、宜蘭監獄沙畫表演、臺中監獄川劇變臉及合唱等 6 項精彩節目接連演出，充分展現矯正機關多年來著力於藝文傳承、作業技訓與推動人文藝術的豐碩成果，並具體呈現收容人接受教化藝文薰陶、迎向新生風華的蛻變演程，使收容人從心出發、肯定自我價值，進而獲得社會各界的認同與共鳴，成為未來引領他們改悔向善的支持力量。

最後，由臺中女子監獄邱典獄長帶領各級長官及嘉賓進行監所美食巡禮，並特別安排參與表演收容人前往美食展區品嚐試吃，共同為活動畫下圓滿句點。



臺中女子監獄擴建工程落成典禮剪綵儀式